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Viața lui Moise, vol I 
 Moise prezintă mesajul lui Dumnezeu, lecţia a 3-a 

Informații generale 
 

 Text biblic: Exodul 4:18 – 6:9 
 Comentarii: Warren Wiersbe, Matthew Henry 
 

 Moise s-a lipit tare de toiagul lui de păstor, plecând spre Egipt pentru a întâmpina cea mai mare 
provocare a vieţii lui. Toiagul era asigurarea prezenţei şi puterii lui Dumnezeu. Când se simt nesiguri, unii 
oameni au nevoie de ceva care să-i stabilizeze şi să le dea siguranţă. Pentru creştini, Dumnezeu a dat 
promisiuni în Cuvântul Său şi exemplele marilor eroi ai credinţei. Fiecare creştin ar trebui să se alipească 
de aceste promisiuni în faţa marilor încercări ale vieţii. 
Exod 4:18-31 
 Când ai trăit 40 de ani într-un loc, este greu să te hotărăşti să pleci, mai ales spre un loc periculos. 
Biblia descrie cinci încurajări pe care Dumnezeu i le-a dat lui Moise pe măsură ce acesta căuta să asculte 
de voia Lui. 
1. Binecuvântarea socrului lui – Moise nu putea pleca fără să-l informeze pe socrul lui şi să primească 
binecuvântarea lui. Socrul lui fusese bun cu el pe când el era doar un străin; l-a primit în slujba lui, l-a 
primit în casa lui și l-a primit în familia lui. De aceea Moise nu și-a permis să plece fără să spună socrului 
său despre intențiile lui. Onoarea de a fi primiți în slujba lui Dumnezeu nu ne scutește de îndatoririle 
noastre de zi cu zi, nici nu ne permite să ignorăm relațiile cu cei din familiile noastre. Moise nu a spus 
nimic socrului său despre experiența extraordinară pe care el a avut-o cu Domnul, probabil considerând 
că asemenea favor din partea Celui divin nu era un lucru cu care el să se laude înaintea oamenilor. 
2. Promisiunile lui Dumnezeu – Moise trebuia să păşească prin credinţă şi avea nevoie ca Dumnezeu să-i 
vorbească şi să-l încurajeze. El l-a asigurat pe Moise de dragostea Lui pentru Israel şi de prezenţa Lui prin 
semnele miraculoase pe care i-a dat puterea să le facă. Dumnezeu l-a asigurat pe Moise că drumul lui era 
liber din punct de vedere a celor care doreau să-i ia viața, în trecut. Poate că, adânc în inima lui Moise, era 
această frică legată de fapta lui din trecut, deși nu și-a exprimat această frică și a invocat alte scuze pentru 
a nu se duce. Dumnezeu cunoaște toate ispitele prin care trec copiii Lui și El știe cum să-i protejeze de 
toate acestea. Promisiunile lui Dumnezeu erau legate și de minunile pe care Moise urma să le facă 
înaintea lui faraon. De la început Domnul i-a descoperit lui Moise că inima lui faraon va fi împietrită la 
vederea și auzirea tuturor lucrurilor poruncite de Dumnezeu. Este important să observăm că Domnul nu i-
a promis succes și aprobarea din partea oamenilor, pentru lucrarea care Dumnezeu i-a dat-o. Promisiunile 
lui Dumnezeu pentru noi nu includ scutirea de respingere și suferință, dar promisiunile Lui sunt garantate 
în ceea ce privește prezența Lui și faptul că în final Dumnezeu Își va duce planul la îndeplinire în ciuda 
opoziției și greutăților. După ce Moise este informat de Dumnezeu despre planul de eliberare și toate 
obstacolele care se vor ridica în calea lui, Domnul îi face clar lui Moise care este mesajul pe care va trebui 
să-l ducă și să-l proclame la curtea lui faraon în ciuda tuturor împotrivirilor. „Așa vorbește Domnul” erau 
cuvintele care trebuia să însoțească mesajele lui Moise. Pentru prima dată unui om îi este dat să 
folosească această prefață la mesajul adus din partea Celui divin, prefață care va fi folosită mai târziu de 
profeții Dumnezeului celui viu.   
3. Ascultarea Seforei în legătură cu tăierea împrejur a fiului lor. Moise nu putea să conducă poporul lui 
Dumnezeu dacă era chiar el neascultător faţă de o poruncă fundamentală a lui Dumnezeu. Slujitorul lui 
Dumnezeu trebuie să fie atent la felul în care îşi conduce familia dacă vrea să se bucure de 
binecuvântările Domnului.  
4. Sosirea lui Aaron la Horeb, un alt nume pentru Sinai. Cei doi fraţi s-au întâlnit şi vor fi asociaţi în 
lucrare în următorii 40 de ani. Când e vorba de slujirea Domnului, doi e mai bine decât unul singur. 
Domnul Isus Şi-a trimis ucenicii câte doi, Dumnezeu i-a chemat pe Pavel şi Barnaba împreună să ducă 
Evanghelia neamurilor. În ciuda slăbiciunilor lui, şi noi toţi avem câteva, Aaron a slujit cu Moise şi a 
devenit fondatorul preoţiei în Israel. 
5. Credinţa naţiunii – Moise şi-a exprimat îndoiala că conducătorii evrei nu-i vor crede mesajul şi nu vor 
accepta conducerea lui, dar ei l-au crezut şi l-au acceptat. Tot poporul i-a urmat văzând demonstrarea 
puterii lui Dumnezeu prin semnele miraculoase făcute. Auzind că Dumnezeu se îngrijea de ei şi voia să-i 
salveze, i-a făcut să se închine cu respect înaintea Lui. Închinarea este răspunsul logic al copiilor lui 
Dumnezeu la harul şi bunătatea Lui. Dar era liniştea dinaintea furtunii, căci Dumnezeu era gata să declare 
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război Egiptului. Viaţa pentru evrei urma să fie mai grea, înainte de a deveni mai bună. 
Exod 5:1-3 
 Faraon era familiarizat cu mulţi zei, căci Egiptul era plin de ei, dar el nu auzise niciodată de 
Dumnezeul lui Israel. De aceea, faraon a presupus că Dumnezeul sclavilor evrei nu putea fi prea puternic. 
La început, faraon nu a fost deloc îngrijorat de mesajul lui Moise, căci nu văzuse încă nicio dovadă a 
puterii lui Dumnezeu. Faraon nu voia să asculte de Moise şi de Aaron pentru că nu-L cunoştea şi nu-L 
respecta pe Dumnezeu. Oamenii care nu-L cunosc pe Dumnezeu nu ascultă de Cuvântul Lui şi de 
mesagerii Lui. Ca Moise şi Aaron, noi trebuie să perseverăm. Când eşti respins tu sau credinţa ta, nu fi 
surprins sau descurajat. Continuă să spui despre Dumnezeu, încrezându-te în El ca să deschidă minţi şi să 
înmoaie inimile încăpăţânate.  
 Mesajul adus de Moise și Aaron era unul total neplăcut pentru faraon pentru că lovea atât în 
demnitatea și poziția lui de lider suprem (el se considera ca fiind un fiu al zeilor și superior oricărui zeu 
străin, de care i se cerea acum să asculte), cât și în interesele lui economice, două puncte sensibile pentru 
orice conducător de stat.  
Exod 5:4-9 
 Moise şi Aaron i-au dus mesajul lui faraon exact aşa cum poruncise Dumnezeu. Rezultatul 
nefericit a fost muncă şi mai grea pentru evrei. Uneori greutăţile vin ca rezultat al ascultării de Dumnezeu. 
Îl urmezi tu pe Dumnezeu şi totuşi suferi, poate mai rău ca înainte? Dacă în viaţa ta treci prin suferință, s-
ar putea să suferi pentru că faci ceea ce este bine, într-o lume rea. Uneori Dumnezeu intervine la 
momentul în care lucrurile par cele mai rele. Este un adevăr spiritual că întunericul pare mai profund 
înainte de ivirea zorilor. 
Exod 5:10-23 
 Faraon a mărit mult sarcina evreilor, iar Moise a protestat că Dumnezeu nu Şi-a salvat poporul. 
Moise aştepta rezultate mai rapide şi probleme mai puţine. Când Dumnezeu este la lucru, uneori pot să 
apară suferinţe, poticniri şi greutăţi.  
 În Iacov 1:2-4 suntem încurajaţi să ne bucurăm când ne apar greutăţi în cale. Problemele dezvoltă 
răbdarea noastră şi caracterul, învăţându-ne să ne încredem în Dumnezeu, ca El să facă ce e mai bine 
pentru noi. În necazuri, să căutăm căi de a-L onora pe Dumnezeu chiar în acea situaţie. Să ne aducem 
aminte că Dumnezeu nu ne va abandona.  
 Când întâmpinăm probleme mari, Dumnezeu are ocazia să exercite marea Lui putere. Pe măsură 
ce necazurile evreilor deveneau tot mai grele, Dumnezeu plănuia să intervină şi să realizeze minuni 
pentru a-i elibera. Problemele mari te pun într-o poziţie perfectă ca să-L urmăreşti pe Dumnezeu dându-ţi 
răspunsuri mari. Promisiunile lui Dumnezeu din aceste versete s-au împlinit întocmai când evreii au 
părăsit Egiptul. El i-a eliberat din sclavie, a devenit Dumnezeul lor şi i-a acceptat ca popor al Său. Apoi i-
a condus spre ţara pe care le-o promisese. Când evreii au fost eliberaţi din sclavie au realizat tiparul 
dramei eliberării pentru noi toţi. Când Dumnezeu ne răscumpără din păcat, El ne eliberează, ne acceptă şi 
devine Dumnezeul nostru. Apoi ne conduce la o viaţă nouă pe măsură ce noi Îl urmăm. 
Exod 6:1-9 
 Când Moise a dat mesajul lui Dumnezeu poporului, acesta era prea descurajat să mai asculte. 
Evreii nu voiau să mai audă despre Dumnezeu şi promisiunile Lui pentru că, ultima dată când l-au 
ascultat pe Moise, n-au obţinut decât muncă mai multă şi o suferinţă mai mare. Uneori, un mesaj clar de 
la Dumnezeu este urmat de o perioadă când pare că nu este nicio schimbare a situaţiei. În acel timp 
aparentele poticniri ar putea să-i facă pe oameni să nu mai dorească să audă despre Dumnezeu. Dar, dacă 
eşti un lider, să nu renunţi! Continuă să aduci oamenilor mesajul lui Dumnezeu, cum a făcut Moise. 
Concentrându-se asupra lui Dumnezeu, care trebuie să fie ascultat, mai degrabă decât asupra rezultatelor,  
liderii buni văd dincolo de piedicile şi opreliştile temporare. Cei aleşi de Dumnezeu pentru lucrare trebuie 
să se aştepte la opoziţii şi neînţelegeri căci aceasta e o parte din ceea ce înseamnă să fii lider. Liderii 
trebuie să înveţe cum să fie singuri cu Dumnezeu, să-şi verse inima înaintea Lui şi să ceară puterea şi 
înţelepciunea Lui. Liderii trebuie să fie îndrăzneţi în faţa oamenilor şi smeriţi, zdrobiţi în faţa lui 
Dumnezeu şi să revendice promisiunile Lui făcând voia Lui chiar şi când totul este împotriva lor. 
 Cum Şi-a încurajat Domnul slujitorul care era frânt? Pentru început, Domnul i-a vorbit şi i-a dat 
mari promisiuni. Noi azi avem Cuvântul scris al lui Dumnezeu dar, se pare că lui Moise, Dumnezeu i-a 
vorbit direct. De patru ori în vorbirea Lui, Dumnezeu i-a reamintit lui Moise: „Eu sunt Domnul”. Când 
ştim că Dumnezeu este în control şi revendicăm promisiunile Lui, putem experimenta pace şi curaj în 
bătăliile vieţii. 


